

习近平出席亚太经合组织领导人非正式会议并发表讲话



七月十六日晚,国家主席习近平应邀在北京以视频方式出席亚太经合组织领导人非正式会议并发表讲话。新华社记者 李学仁摄

习近平在参观“友好往来 命运与共——党和国家领导人外交活动礼品展”时强调 同世界各国人民深化友谊加强交流 推动构建人类命运共同体

王沪宁参观展览



7月16日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中央礼品文物管理中心参观“友好往来 命运与共——党和国家领导人外交活动礼品展”。

新华社北京7月16日电 7月16日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平前往中央礼品文物管理中心,参观“友好往来 命运与共——党和国家领导人外交活动礼品展”。他强调,党和国家领导人外交活动礼品具有特殊的历史价值和丰富的人文内涵,凝聚着中国人民同世界各国人民的深厚情谊,也见证着新中国外交事业的辉煌成就。中国共产党是为中国人民谋幸福的政党,也是为人类进步事业而奋斗的政党。我们将高举和平、发展、合作、共赢旗帜,同世界各国人民深化友谊、加强交流,推动建设新型国际关系,推动构建人类命运共同体,推动共建“一带一路”高质量发展,以中国的新发展为世界提供新机遇。要通过展览,激励全党全国各族人民为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参观展览。上午10时30分许,习近平等领导同志来到中央礼品文物管理中心,步入展厅参观展览。展览设有一个主展区和两个专题区,主展区分为“独立自主 和平共处”、“开放合作 和平发展”、“大道同行 命运与共”3个篇章,专题区分别以“世界舞台 大国担当”、“缤纷世界 文明互鉴”为题,通过670余件礼品、40余幅照片和近百件文献、文稿、新媒体资料等,以新中国成立以来的重大外交事件为主线,系统展示中国共产党人成功开辟和发展新中国外交事业所走过的光辉历程、取得的辉煌成就,特别是党的十八大以来中国特色大国外交取得的历史性、开创性成就,生动见证我国同建交国家之间的友好往来、深厚友谊、文化交流和文明互鉴。俄罗斯总统普京赠送的苏联摄影师拍摄的开国大典彩色历史影像、法国

前总统蓬皮杜赠送的挂毯《亚马逊河》、联合国发来的恢复中华人民共和国合法席位的电报、美国前总统尼克松赠送的瓷塑天鹅、英国首相撒切尔夫人赠送的银烟盒、哈萨克斯坦首任总统纳扎尔巴耶夫赠送的驼形来通杯、印度尼西亚前总统苏西洛赠送的传统面具、朝鲜劳动党总书记金正恩和夫人赠送的贝壳镶嵌装饰画、肯尼亚总统肯雅塔赠送的蒙内铁路纪念U盘、希腊前总理齐普拉斯赠送的雅典娜浮雕、玻利维亚前总统莫拉莱斯赠送的彩绘木雕、斐济总理姆拜尼马拉马赠送的传统风情装饰画……展厅里,一件件独具特色的礼品实物、一份份珍贵翔实的文字材料、一幕幕鲜活生动的视频场景,吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时驻足观看,认真听取现场讲解,详细询问有关情况。丁薛祥、杨洁篪、黄坤明,中央和国家机关有关部门负责同志等参观展览。

新华社北京7月16日电 国家主席习近平16日晚应邀在北京以视频方式出席亚太经合组织领导人非正式会议并发表讲话。习近平指出,当前,新冠肺炎疫情起伏反复,疫情防控形势依然严峻。同时,和平与发展仍然是时代主题,维护多边主义,加强团结合作,共同应对挑战的呼声更加强烈。我们去年通过了亚太经合组织2040年愿景,提出了亚太共同体目标。亚太是世界经济增长

的重要引擎。早日战胜疫情,恢复经济复苏,是亚太各成员国当前最重要的任务。第一,加强抗疫国际合作。中方向发展中国家提供了5亿多剂疫苗,未来3年内还将再提供30亿美元国际援助。中方愿积极参与保障疫苗供应链稳定安全、促进关键物资流通等合作倡议,采取有效措施确保人员健康安全有序往来。中方愿向亚太经合组织捐资成立“应对疫情和经济复苏”子基金。

第二,深化区域经济一体化。要推动贸易和投资自由化便利化,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制。要拆墙而不要筑墙,要开放而不要隔绝,要融合而不要脱钩。要加强宏观经济政策协调,抑制负面溢出效应,推动数字互联互通合作,推进区域经济一体化,早日建成高水平亚太自由贸易区。中方已率先完成区域全面经济伙伴关系协定核准工作,期待协定年内正式生效。
(下转第二版)

习近平同阿富汗总统加尼通电话

新华社北京7月16日电 国家主席习近平7月16日同阿富汗总统加尼通电话。习近平指出,中国和阿富汗是传统友好邻邦,始终相互理解、相互帮助。新冠肺炎疫情发生以来,两国人民同舟共济、守望相助,深化了两国友谊与合作。中方愿继续为阿方抗击疫情提供支持和帮助。希望阿方加强对在阿中国公民和机构的安全保护。习近平强调,中方坚定支持阿富汗

政府维护国家主权、独立、领土完整。这符合阿富汗人民和本地区国家的利益。中方始终认为,政治对话是阿富汗实现民族和解和持久和平的根本办法,将继续支持“阿人主导、阿人所有”原则,支持阿富汗和平和解进程,支持阿富汗早日和平重建。中方乐见阿富汗政府和国内各派近期德黑兰会谈取得积极共识,希望和谈双方以阿富汗人民利益为重,通过谈判早日达成政治解决方案。中方将一如既往地为此发挥建设

性作用。加尼表示,中国成功应对新冠肺炎疫情,并率先实现经济增长,这对世界各国都是重大利好。阿方感谢中方为阿方抗击疫情提供宝贵支持,希望同中方继续推进互联互通等领域合作。阿富汗政府致力于政治解决当前危机,实现阿富汗持久和平。中方一直是维护地区安全稳定重要积极力量,期待中方继续为推动政治解决阿富汗问题发挥重要作用。

习近平同马尔代夫总统萨利赫通电话

新华社北京7月16日电 国家主席习近平7月16日同马尔代夫总统萨利赫通电话。习近平指出,中马建交以来,双方相互理解、相互支持,树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范。2014年,我对马尔代夫进行国事访问,双方决定构建面向未来的全面友好合作伙伴关系,双方关系得到了巩固和发展。明年是中马建交50周年,中方愿同马方开展形式多样的庆祝活动,加深两国人民友好情谊,推动中马关系向前发展。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生后,中马两国同舟共济、守望相助。中方愿继续为马方抗击疫情提供疫苗等支持,助力马方战胜疫情。希望马方关心在马尔代夫人员的安全和健康。中方愿同马方继续推进共建“一带一路”合作,为两国人民带来更多福祉。双方应加强在多边场合相互支持,维护国际公平正义和发展中国家共同利益,推动构建人类命运共同体。萨利赫表示,祝贺中国共产党成立100周年。在习近平主席坚强领导下,

中国共产党已经成为推进世界各国平等、繁荣、合作的重要力量。中方在世界卫生组织等多边事务中坚定维护多边主义,呼吁并身体力行,加强国际团结与合作,马方对此高度评价。感谢中方为马尔代夫经济社会发展长期提供宝贵支持,并为马方抗击新冠肺炎疫情及时提供无私帮助。马方坚定奉行一个中国政策,愿以明年庆祝两国建交50周年为契机,密切马中双边友好合作,积极共建“一带一路”,密切多边协调配合。

习近平同蒙古国总统呼日勒苏赫通电话

新华社北京7月16日电 国家主席习近平7月16日同蒙古国总统呼日勒苏赫通电话。习近平强调,中蒙是山水相连的友好邻邦,两国关系保持着良好发展势头。新冠肺炎疫情发生后,两国携手抗疫,涌现出“羊来茶往”的感人佳话,深化了两国人民友谊。中方愿为蒙方抗击疫情继续提供力所能及的支持。当前形势下,中蒙共同利益越来越多。双方应该相互尊重独立、主权、领土完整,相互尊重两国人民自主选择的发展道路,相互照顾和支持彼此核心利益和重大关切,丰富中蒙全面战略伙伴关系的时代内涵。习近平指出,双方要发挥毗邻优势,深化共建“一带一路”倡议同“草原之路”倡议对接,加强矿产、基础设施、生态环境等领域合作。中方愿进口更多蒙古矿产品和农牧产品。中方愿同蒙方加强协调合作,坚持真正的多边主义,推动构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。呼日勒苏赫热烈祝贺中国共产党百年华诞。他表示,过去100年来,中国共产党领导中国人民取得许多非凡成

就。特别是在习近平总书记坚强领导下,中国打赢了脱贫攻坚战,全面建成了小康社会。相信中国在实现第二个百年奋斗目标的新征程上必将取得新的成功。在新冠肺炎疫情形势下,蒙中全面战略伙伴关系保持了良好发展势头。患难见真情。蒙方衷心感谢中方在蒙艰难时刻提供的宝贵帮助。中国发展壮大为蒙古带来重要机遇,为世界和平发展作出重要贡献。蒙方愿同中方密切往来,推进各领域务实合作,积极共建“一带一路”,加强在多边事务中协调合作,共同构建人类命运共同体。

习近平向第44届世界遗产大会致贺信

新华社北京7月16日电 7月16日,国家主席习近平向第44届世界遗产大会致贺信。习近平指出,世界文化和自然遗产是人类文明发展和自然演进的重要成果,也是促进不同文明交流互鉴的重要载体。保护好、传承好、利用好这些宝

贵财富,是我们的共同责任,是人类文明赓续和世界可持续发展的必然要求。习近平强调,中国践行新发展理念,本着对历史负责、对人民负责的精神,认真履行《保护世界文化和自然遗产公约》,不断提高遗产保护能力和水平。中国愿同世界各国和联合国教科文组织一

道,加强交流合作,推动文明对话,促进交流互鉴,支持世界遗产保护事业,共同守护好全人类的文化瑰宝和自然珍宝,推动构建人类命运共同体。第44届世界遗产大会当日在福建省福州市开幕,大会由联合国教科文组织主办、中国承办。

中国经济展现强劲韧性和巨大潜能

——解读中国经济半年报(上)

经济聚焦
今年上半年,中国经济发展呈现稳中加固、稳中向好态势。专家指出,在国内外环境复杂严峻、风险挑战有所增加的背景下,主要宏观经济指标的良好表现充分证明,中国经济实力

发展基础更牢
上半年,我国宏观政策效应不断释放,经济增长、就业、物价等指标总体向好。从经济增速看,上半年GDP

同比增长12.7%,两年平均增长5.3%,两年平均增速比一季度加快0.3个百分点。二季度同比增长7.9%,两年平均增长5.5%,比一季度平均增速加快0.5个百分点,环比增长1.3%。交通银行金融研究中心首席研究员唐建伟表示,这表明两年综合经济增长动能整体增强。(下转第三版)

国际社会积极评价中国经济半年报	4版	民营控股高铁能否搅动“一池春水”	5版
上半年主要经济数据解读	6版、7版	香港国安法的亮丽“成绩单”	9版
建设高端产业集群是战略选择	10版	数据图解:“后浪”消费更趋理性	12版